

Кыргызстан - Турция: особые доверительные отношения

Итоги официального визита Президента Турции Реджепа Тайипа Эрдогана в Кыргызстан



(Окончание. Начало на стр. 3)

После этого состоялась церемония присвоения президентом Кыргызстана и Турции звания Почётного доктора университета. Главы двух государств поблагодарили за оказанную честь и пожелали студентам и преподавателям успехов в учёбе и научной деятельности.

Выступая перед собравшимися, Сооронбай Жээнбеков поздравил их со знаменательным событием в сфере образования и науки тюркского мира - закладкой капсулы меdfакультета, отметив, что сегодня происходит двойное радостное событие - начало строительства медицинского факультета и присвоение двум президентам звания Почётного доктора.

"Это для меня очень приятное, неожиданное событие. Позвольте мне сказать несколько слов не только как Президенту страны, но и как

Почётному доктору Кыргызско-Турецкого университета "Манас", - обратился Сооронбай Жээнбеков к профессорскому составу и студентам.

"Университет "Манас" - самый лучший пример кыргызско-турецких отношений, так как образован в 1995 году и с тех самых пор не только готовит профессиональные, высокообразованные кадры, но и вносит вклад в укрепление отношений двух стран. Университет носит название святого для каждого кыргыза имени Манаса и в своей работе также использует принципы дружбы и согласия, укрепления сотрудничества", - отметил Сооронбай Жээнбеков, подчеркнув стремление учебного заведения к качественному образованию и созданию условий для обучения студентов, многие из которых учатся на бюджетной основе.

"Нас ожидает эпоха экономического возрождения. Кыргызстан завтра изменит-

ся, его рынок труда также подвергнется изменениям. Студент, который переступает сегодня порог университета, - какими знаниями и навыками он должен обладать через пять лет? Каких качеств требует рынок труда? Следует готовить специалистов с расчётом на будущее. Это связано в первую очередь со стараниями педагогов, их неустанными поисками и способностью предвидеть будущие изменения", - сказал Сооронбай Жээнбеков, добавив, что в то время, как многие высшие учебные заведения превращают образование в источник выгоды и забывают о требованиях рынка труда, педагогический коллектив университета "Манас" достоин похвалы за свой неустанный труд и старания по подготовке молодежи согласно требованиям будущего.

"Роль совместного проекта двух стран - университета "Манас" - в обществе ещё больше повысится. Факультеты, существующие сегодня, готовят специалистов во многих сферах", - подчеркнул глава государства, отметив, что открытие в будущем медицинского факультета и клинической больницы на 300 мест ещё более повысит возможности университета в подготовке медицинских специалистов. Он выразил надежду, что факультет покориет передние рубежи в подготовке специалистов для обоих государств.

Обратившись к профессорско-педагогическому составу, Сооронбай Жээнбеков призвал достойно продолжать укрепление связей между



Турцией и Кыргызстаном ради интересов двух стран, экономического и духовного развития общества.

"В Стратегии долгосрочного развития Кыргызстана повышение человеческого потенциала определено как самое основное направление. Уровень образования молодежи, обучение науке и технике, их здоровье оцениваются как самый главный ресурс в развитии государства. Верю, что ваш вклад в повышение уровня образования, экономического и духовного развития страны станет ещё более впечатляющим", - подчеркнул глава государства, поблагодарив коллектив университета за почёт, который они оказали, и Президента Реджепа Тайипа Эрдогана - за его участие в этом мероприятии, пожелав в заключение всем здоровья, счастья и успехов, продолжения сотрудничества на основе дружбы, братства и взаимоуважения.

В свою очередь Реджеп Тайип Эрдоган отметил, что с 2011 года, его последнего посещения КТУ "Манас", прошло не так много времени, но за этот короткий срок здесь произошли большие изменения. По его словам, в Турции учатся много молодых людей из Кыргызстана, и это своего рода знак дружественных отношений между двумя странами.

Лидер Турции отметил, что в последнее время в Кыргызстане наблюдаются позитивные изменения. И заявил, что его страна всегда готова оказать помощь и поддержку братскому кыргызскому народу. Реджеп Тайип Эрдоган поздравил кыргызстанцев с прошедшим праздником - Днём независимости, отметив, что Турция одной из первых признала её, пожелал благополучия и мира кыргызстанцам.

Фото Султана ДОСАЛИЕВА.

Турция всегда была рядом



Премьер-министр Мухаммедкалый Абылгазиев встретился с Президентом Турции Реджепом Тайипом Эрдоганом, посетившим страну с двухдневным официальным визитом.

"В первую очередь хотелось бы поздравить вас от моего имени с победой на президентских выборах и пожелать

вам успехов в государственности, направленной на дальнейшее развитие Турции и благополучие турецкого народа", -

сказал в приветствии Мухаммедкалый Абылгазиев, отметив весомую роль Турции на мировой арене и выразив поддержку её инициативам.

"От имени правительства хотелось бы заверить в готовности и дальше развивать кыргызско-турецкое сотрудничество в двустороннем и многостороннем формате", - сказал Мухаммедкалый Абылгазиев, поблагодарив Президента Турции за поддержку и активное участие в III Всемирных играх кочевников и отметив, что рад передаче инициативы проведения следующих Игр братской Турции.

В свою очередь Реджеп Тайип Эрдоган поблагодарил Мухаммедкалы Абылгазиева за тёплые слова и отметил, что рад прибыть с визитом в Кыргызстан.

"Турция всегда была рядом с Кыргызстаном и поддерживала его с самых первых дней обретения независимости", - сказал Реджеп Тайип Эрдоган.



Далее стороны обсудили актуальные вопросы сотрудничества между Кыргызстаном и Турцией и перспективы дальнейшего взаимодействия по широкому спектру направлений.

Затем Мухаммедкалый Абылгазиев и Реджеп Тайип Эрдоган посетили историко-

мемориальный комплекс "Ата-Бейит", где высокий гость возложил венок к мемориалу погибших в ходе трагических событий 1916 года.

Глава правительства и Президент Турции посетили и могилу писателя Чингиза Айтматова, где прочитали поминальную молитву.